

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN HÓ 10., 20. ÉS 30-ÁN.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Petrik Gézához (Budapest, II., Bimbó-utca 12.) küldendők.

Az egylet tagjai ingyen kapják.

Előfizetési ára egész évre 16 kor.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Figyelmeztetés!

Egy **Handel Fülöp** nevű egyén levelező-lapokat intéz az ország legfőbb szortimenterjeihez, melyek mindegyikében más-más intézetnek árjegyzékét kéri. Miután világosan kitűnik, hogy ezeket a jegyzékeket hazug állításokkal és nem a bevallott célokra kívánja az illető beszerezni, intjük a t. kartárs urakat, hogy a jegyzékek beküldésétől tartózkodjanak.

A Magyar Könyvkereskedők Egylete:

Hoffmann Alfréd

egyl. elnök.

Ranschburg Viktor

egyl. főtítkár.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egyletének 1901. évi augusztus 19-én tartott választmányi üléséről:

Jelenvoltak: Az elnökség és a választmány részéről: Dunkel Norbert, Franke Pál, Gabos Soma, Hoffmann Alfréd, László Albert (Debrecen), Lévai Mór (Ungvár), Lővy Miksa (Szatmár), Petrik Géza, Ranschburg Viktor, Várnai Lipót (Szeged).

Mint meghívott vendégek: Csáthy Ferenc (Debrecen), Eperjesy István (Debrecen), László Adolf (Miskolc) és Strasser Lipót.

Elnök: Hoffmann Alfréd.

Jegyzőkönyvvezető: Ranschburg Viktor.

I. Tagsági ügyek. *Felvették:*

a) Eckstein Ignác (Szűsz Lipót utóda cégben) Szolnokon.

b) Endler Samu, Felső-Lövön.

c) Horovitz Lipót (Fuchs Lipót és fia cég cégvezetője Szolnokon).

d) Máhr Árpád (Thiering Gyula utóda), Sopron.

e) Pintye Károly (Teleky és Pintye cégben), Deés.

f) Politzer Vilmos, Félégyházán.

g) Raubitssek Izor, Bonyhádon.

h) Sárík Gyula, Cegléd.

i) Sárkány Boldizsár, Dobsinán.

j) Slávik Ferenc, Körmenden.

k) Takács Mór (Klein Vilmos cég cégvezetője) Budapesten.

l) Vastagh Gyula (Eggenberger-féle könyvkereskedés cégtagja), Budapest.

Ezek között Eckstein Ignác, Politzer Vilmos, Sárkány Boldizsár, Sári Gyula és Slávik Ferenc cégbejegyzésük utólagos bemutatására köteleztetnek.

Nem vették föl: Kémeri Sándor (Halas), Grünfeld R. (Brassó), Túróczy István (Kézdi-Vásárhely), Árva J. (Szegszárd).

Töröltettek: Elhalálozás folytán: Thiering Gyula, Sopron.

Üzleteladás, illetve kilépés folytán: Boros János (Veszprém), Brünauer Adolf (Jászberény), Donáth Gyula (Budapest), Ferenczi Bernátné (Miskolc), Horatsik János (N.-Enyed), Piros Ida (Cegléd), Straub Ödön (Zenta), Somogyi Nándor (Budapest), Wolf Miksa (Pécs).

Csöd folytán: Pauker Dániel (Nagyvárad), Székely Simon (Szabadka), Trautmann György (Temesvár).

2. Tárgyaltatott 19 vidéki könyvkereskedőnek panaszos felterjesztése Eperjesy István kartársnak azon eljárása ellen, mely szerint kibocsátott könyvjegyzékében tankönyvkiadványait iskoláknak és lelkészeknek általánosan 10, 20 és 25% engedménnyel hirdeti. Ranschburg Viktor főtítkár előadja, hogy ezen panasz beérkezése után, minthogy választmányi ülést nem lehetett azonnal egybehívni, intézkedett az összes kiadóknál a szállítások ideiglenes beszüntetése iránt.

Eperjesy István a konkurenciális viszonyok elmérgesedését vázolja, felhozva, hogy cége már előde alatt zavartalanul küldött szét hasonló könyvjegyzékeket és hogy a tiszántúli ev. ref. egyházkerület hivatalos könyvjegyzéke is sérelmes ajánlatokat tartalmaz. Két évvel ezelőtt ugyanezen ügy az egylet részéről tárgyaltatott, az ő akkori védelme azonban válasz nélkül maradt, minek folytán ezen ajánlatok megszüntetését nem tekintette kötelességének. Késznek nyilatkozik az egylet szabályzatait jövődöben szigorúan betartani, de kívánja, hogy az ő versenytársai, kik hasonló kihágásokat követtek el, erre szintén köteleztessenek. Helytele-

níti, hogy ellene az ő meghallgatása és választmányi határozat bevárása nélkül a szállítási zárlat elrendeltetett.

Ranschburg Viktor kijelenti, hogy a szállítási zárlat elrendelése nem az egyesület részéről történt, hanem a kiadók közös elhatározásából ered, akik a könyvkereskedelem alapját képező intézménynek ily flagrális megsértését nem akarják eltűrni. A kiadók, ha az ügy a választmány előtt elintézésre nyer, ezen intézkedéseiket azonnal visszavonják. Ajánlja, hogy a jelenlevő tagok közül oly vidéki kartárs, akinek a kérdés lényegébe világos betekintése van, tegyen a választmánynak javaslatot e bonyolult ügy helyes megoldása tekintetében és ily javaslat megtételére Lévai Mór urat kéri fel. Lévai Mór felszólalása után Eperjesy István kötelezőleg kijelenti, hogy ezentúl ilyenmű sérelmes rabatt-kínálásoktól tartózkodni fog és hogy ezen évben a károsított kartársak kárpótlására, kiadványainak engedményét 25%-ról 30%-ra emeli föl.

A választmány Eperjesy István nyilatkozatát és ígéretét tudomásul veszi és a szállítási zárlat föloldását elrendeli.

László Albert a tárgyalások során kijelenti, hogy iskolai könyvjegyzékein ezentúl semminemű ajándékot hirdetni nem fog.

3. Elnök bemutatja a kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint a párisi nemzetközi kiállításon elismerő okiratot ítéltek meg egyesületünknek.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést be-rekeszti.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egyesületének 1901. évi augusztus 20-án tartott XXIII-ik rendes közgyűléséről:

Jelen voltak Budapestről: Barta Lajos, Benkő Gyula, Boros Ignác, Franke Pál, Gabos Soma, Hoffmann Alfréd, Horvát C. Guido, Kemény Miksa, Landau József, Magyar József, Nádor Kálmán, Noséda Tivadar, Petrik Géza, Ranschburg Viktor, Révai Leo, Révai Mór, Rónai Miksa, Steiner Miksa, Strasser Emil, Strasser Lipót, Takács Marcel, Vastagh Gyula, Zal a Mór.

Vidékiek: Csáthy Ferenc (Debrecen), Eperjesy István (Debrecen), Kármán Zsigmond (Losonc), Láng József (Nagyvárad), Kaufmann Ábrahám (M.-Sziget), László Adolf (Miskolc), László Albert (Debrecen), Lévai Mór (Ungvár), Lövy Miksa (Szatmár), Maurer Adolf (Kassa), Schulhof Károly (Szeged), Schwartz Soma (Kecskemét), Steiner Ármín (Pozsony), Sebő Imre (Nagyvárad), Várnai Lipót (Szeged), ifj. Wajdits József (Nagy-Kanizsa).

Elnök: Hoffmann Alfréd.

Jegyzőkönyvvezető: Ranschburg Viktor.

1. Hoffmann Alfréd elnök nagyobb szabású beszéddel, melyben a magyar könyvkereskedelem jelen helyzetét rajzolja, megnyitja a közgyűlést.

(Lásd «Corvina» 24. sz.) Az elnöki megnyitó beszédet a közgyűlés tetszéssel és helyesléssel fogadja.

2. Ranschburg Viktor egyesületi főtitkár fölolvassa évi jelentését (lásd alább), melyet a közgyűlés helyesléssel tudomásul vesz.

3. Franke Pál pénztárnok előadja pénztári jelentését a lefolyt évről (lásd alább); a közgyűlés ezt tudomásul veszi.

4. Strasser Lipót a számvizsgáló bizottság nevében jelenti, hogy a lefolyt egyesületi év számadásait és a pénztári készleteket megvizsgálták és teljesen rendben találták. A közgyűlés ennek folytán Franke Pál pénztárnak a fölmentvényt egyhangúlag megadja.

5. Franke Pál pénztárnok előterjeszti a jövő évre vonatkozó költségvetést, mely minden fölszólalás nélkül egyhangúlag megszavaztatott.

6. Ranschburg Viktor főtitkár az alapszabályok módosítása tárgyában az elnökség nevében a következő jelentést terjeszti elő:

«Már két évvel ezelőtt előadtuk, hogy alapszabályaink és alapszabályszerű határozmányaink a gyakorlattal és tényekkel sok esetben nem állanak összhangban. Hogy ezzel egy példát említsek, az antiquariusok sokkal nagyobb mértékben nyernek a kiadók részéről újdonságokkal való ellátást, mint ahogy azt rabatt-konvencióknak megengedi. Kivánatosnak és szükségesnek látszott tehát az egyesület tekintélye érdekében, hogy ezen határozmányok, melyekről a gyakorlat bebizonyította, hogy nehézségek nélkül fönn nem tarthatók, módosítsanak. Franke Pál kartársunk részéről vettett föl ekkor az a gondolat, hogy első sorban a kiadók egyesüljenek egységes eljárás céljából és azután adassék elő egyesületünknek az az új szabályzat, amely hivatva legyen az évek során befészkelte visszaéléseket véglegesen és teljesen kiküszöbölni. Franke kartársunknak ezt a tanácsát követve, kiadóink az utolsó évben több ízben tanácskoztak és pedig első sorban azon visszaélések kiküszöbölését tárgyalták, amelyek a tankönyv-üzletben uralkodnak. Tanácskozásuk eredménye nem ismeretlen a t. közgyűlés előtt, hisz állandóan foglalkoztatja tisztelt kartársainkat a kiadók által fölvetett küzdelem az ócska tankönyvek ellen. A kiadók szándéka, ezt a fontos kérdést valamely alakban föltétlenül megoldásra vinni és ebben a tekintetben számítanak a sortimenter urak közreműködésére, akiknek érdekeit minden tekintetben első sorban szem előtt is kell tartanunk. Ugyanezen kiadói egyezmény a könyv ajándékozások megszüntetését is elhatározta, mert e téren úgy a kiadó, mint a sortimenter kárára már tarthatatlan állapotok uralkodtak. Véget vetettünk az iskolai szállításoknál elharapódzott nagyobb engedményeknek is. Ezekkel az elhatározásokkal kezdetét vette a kiadóknak egyértelmű eljárása, mely remélhetőleg oly általános egyezményre fog vezetni, melyben a sokat zaklatott sortiment is védelmet talál. Csak ezután szándékunk alapszabályainknak és egyéb határozmányainknak megfelelő módosításának tervezetével a választmány és a közgyűlés elé járulni.»

Ezen jelentéssel szemben fölszóla Steiner Ármín (Pozsony), előadva, hogy a kiadók eljárása leg-nagyobb mértékben veszélyezteti a sortimenterek érdekeit, miért is az ócska tankönyvekre vonatkozó intézkedéseket rosszalja és a közgyűlés részéről azoknak visszautasítását várja.

Schulhof Károly (Szeged) elvben helyesli a kiadók tervét, de kívánatosnak tartja, hogy a sortiment az eljárás tekintetében megkérdőztessék.

László Albert (Debrecen) e tárgyban írásbeli beadvánnyal fordul a közgyűléshez, melyben az egész kérdésnek napirendről való levételét indítványozza: Helyesli a bizottság kiküldését.

Horvát C. Guidó helyesli a kiadók eljárását és hozzájárul a bizottság kiküldéséhez.

Benkő Gyula kijelenti a kiadók nevében, hogyha ez évben nem is, de jövőre minden eszközt megfognak ragadni a tervbe vett ügy keresztülvitelére. Hozzájárul a bizottság kiküldéséhez.

Várnai Lipót (Szeged) elvben helyesli a kiadók eljárását, kívánja, hogy a kiküldendő bizottság indítványai rendkívüli közgyűlésen tárgyalassanak.

Ranschburg Viktor a kiadók eljárását védelmezi, kimutatva, hogy az az egyleti alapszabályokba nem ütközik, a bizottság kiküldéséhez hozzájárul, de csakis olyképen, hogy a bizottság ne az elvi kérdés megvitatásával, hanem csakis a keresztülvitel módzataival foglalkozzék és ezekre nézve tegyen jelentést a jövő év elején egybehívandó közgyűlésnek.

Lévai Mór (Ungvár) *Steiner Ármin* álláspontról, *Maurer Adolf* (Kassa), *Gabos Soma*, *Lövy Miksa* (Szatmár) és *Barta Lajos* a kiadók eljárása mellett szólnak még a kérdéshez és ezután elnök határozatként kijelenti hogy:

«Az ócska könyvek visszaváltásának ügyét a közgyűlés 21 tagú bizottságnak adja ki azon célból, hogy ez a keresztülvitel módzatára nézve egy összehívandó rendkívüli közgyűlésnek tegyen jelentést.»

Ezen bizottság tagjaiul megválasztottak:

Hoffmann Alfréd, mint elnök.

A budapesti tagok közül: *Barta Lajos*, *Franke Pál*, *Gabos Soma*, *Kemény Miksa*, *Landau József*, *Magyar József*, *Nádor Kálmán*, *Nágel Ottóné*, *Strasser Lipót* és *Toldi Lajos*.

A vidéki tagok közül: *Kerpel Izsó* (Arad), *Láng József* (Nagyvárad), *László Adolf* (Miskolc) *László Albert* (Debrecen), *Lévai Mór* (Ungvár), *Lövy Miksa* (Szatmár), *Maurer Adolf* (Kassa), *Steiner Ármin* (Pozsony), *Tóth Béla* (Temesvár), *Várnai Lipót* (Szeged).

7. Elnök előterjeszti a «Csak szorosán» magyar könyvkereskedőegyletnek beadványát, melyben kéri, hogy a vidéken a zárási óra a főváros-hoz hasonlóan rendeztessék. A közgyűlés ezen ügyben kötelező határozatot nem hoz, azonban elnök előterjesztésére *pártolólágy* nyilatkozik ezen beadvány mellett.

8. Ezután az elnök a tiszti kar nevében leköszön és *Nádor Kálmán* korelnök vezetése mellett megejtetett az új elnökség és választmány megválasztása. (Eredményt lásd «Corvina» 24. sz.)

Ujjonnan megjelent könyvek.*

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

Kozma Gyula. Földrajz. A felsőbb leányiskolák első osztálya számára. A legújabb tanításterv alapján. I. rész. Földrajzi alapismeretek. Magyarország. A szöveg közé nyomott 23. térképvázattal és számos egyéb ábrával. (8-r. 116 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 1 k. 40 f.

* Könyvészetünk teljessége érdekében felkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címre beküldeni sziveskedjenek. **Rényi Károly** (Grill-féle cs. és kir. udv. könyvkereskedésben).

— Ugyanaz. A felsőbb leányiskolák második oszt. számára. A legújabb tanításterv alapján. II. rész. Európa és Ázsia. A szöveg közé nyomott 29 térképvázlattal és számos egyéb ábrával. (8-r. 150 l.) Bpest. 1901. Athenaeum r.-társ. 1 k. 50 f.

Szuppán Vilmos. Számant. A felsőbb leányiskolák számára. Az új tanterv szerint. I. füzet. Az első osztály számára. A szövegbe nyomott ábrákkal. Negyedik kiadás. (8-r. 127 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 1 k. 50 f.

Takács György dr. A magyar nemzet története. Kor- és jellemképekben. Az új tantervnek megfelelően. A felsőbb leányiskolák II. oszt. számára. (8-r. IV. 116 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 1 k. 50 f.

Torkos László. Magyar olvasókönyv. Felsőbb leányiskolák I. osztálya számára (8-r. 197 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 2 k. 40 f.

Grill Károly udv. könyvkereskedése Budapesten.

Moravcsik Ernő Emil dr. és Súlyom Andor. Az orvos működési köre az igazságügyi közszolgálatban. Szervezet. — Büntetőjog és eljárás. Polgári törvénykezés. (Törvényszéki orvos-, elmekór- és lélektan.) Büntetések végrehajtása. — Nyugdíjazás. (N. 8-r. VII. 975 l.) Bpest, 1901. Grill Károly 14 k. Vászonkötésben 16 k.

Kogutowicz M. és Társa magyar földrajzi intézete Budapesten.

Czirbusz Géza dr. Földrajz. A középiskolák számára. Tanterv. utasítások és a Kogutowicz-féle térképek szerint. II. kötet. A földségek és tengerek leírása. A II. és III. osztály számára. 145 képpel (N. 8-r. VIII. 334. l.) Bpest, 1901. Kogutowicz és Társa. Kölve 3 k. 50 f.

Európai államok gyarmatainak térképe a XVIII. század végén. (1789 körül.) Különös tekintettel a főbb gyarmatok fejlődésére, úr cseréjére és Óceánia fölfedezésére. A vallás és közoktatásügyi magy. kir. miniszter megbízásából. Tervezte: *Kőrösi Albin*. Rajzolta: *Kogutowicz Manó*. Mérték az egyenlítőn 1:200000. (1 l.) Bpest, 1901. Kogutowicz és Társa. Vászonnra felvonva védborítékban 22 k., lécekkal 26 k.

Politzer Zsigmond és fia Budapesten.

Csarada János. A tételes nemzetközi jog rendszere. (N. 8-r. IV. 615 l.) Bpest, 1901. Politzer Zs. és fia 10 k.

Jogi compendiumok gyűjteménye. I—II. kötet. (8-r.) Bpest, 1901. Politzer Zs. és fia.

I—II. kötet. A **Magyar magánjog** compendiuma. Az elméleti és gyakorlati vizsgák igényeire mért. (159 l.) 3 k. 20 f.

Meszlény Artur dr. Magánjogpolitikai tanulmányok. Különös tekintettel a magyar általános polgári törvénykönyv tervezetere. Első sorozat. (8-r. 224 l.) Bpest, 1901. Politzer Zs. és fia 5 k.

Római jogi gyakorlatok semináriumi használatra. Szerkeszti *Schwarz Gusztáv dr.* VI. kötet. (N. 8-r.) Bpest, 1901. Politzer Zs. és fia.

VI. kötet. **Ihering Rudolf dr.** Magánjogi esetek. Magyarította és bővítette *Schwarz Gusztáv dr.* Második, a hazai jogéletből vett esetekkel bővített kiadás. 2 k. 40 f.

Wellisz Vilmos dr. A törvénytelen gyermekek joga. A magyar polgári törvénykönyv tervezete szerint. Néhány megjegyzés. (N. 8-r. 39 l.) Bpest, 1901. Politzer Zs. és fia. 80 f.

Ráth Mór Budapesten.

Törvénycikkek, 1901. évi országgyűlési — Elsőrangú szakférfiak közreműködése mellett jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázattal ellátva. I. füzet. I—XXIV. (8-r. 200 l.) Bpest, 1901. Ráth Mór. 4 k.

— Ugyanaz. I. füzet. I—XXIV. (16-r. 463 l.) Bpest, 1901. U. o. 4 k.

Törvénycikkek 1901: XXIV. Az összeférhetlenségről. Az összeférhetlenségi bizottságokra, azok eljárására és a házszabályok módosítására vonatkozó rendelkezésekkel. — 1899. évi XV. törvénycikk az országgyűlési képviselő-választások feletti bíráskodásról jegyzetekkel, magyarázattal és utalásokkal ellátta dr. *Imláng Konrád* — 1874. évi XXXIII. t.-cikk az 1848. V. t. c. és az erdélyi 1848. II. t.-c. módosításáról és kiegészítéséről. — 1875. évi t.-c. Az összeférhetlenségről. — 1875. évi VI., 1876. évi XVIII. és XXXIX. törvénycikk az 1874. évi XXXIII. törvénycikk pótlásáról. — 1848. V. és erdélyi II. törvénycikk a képviselők választásáról. (8° 30, 74, 32, 4, 33—36, 20 l.) Bpest, 1901. Ráth Mór 3 k.

Törvénycikkek 1901: XXIV. Az összeférhetlenségről. Az összeférhetlenségi bizottságokra, azok eljárására és a házszabá-

lyok módosítására vonatkozó rendelkezésekkel — 1899: XV. törvények az országgyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázattal ellátta dr. *Imling* Konrád (8° 30, 74 l.) Bpest, 1901. Ráth Mór. 1 k. 60 f.

Törvények 1901: XX. A közigazgatás egyszerűsítéséről. — 1896: XXVI. törvények a magyar királyi közigazgatási bíróságról jegyzetekkel és utalásokkal ellátta dr. *Imling* Konrád (8° 22, 69 l.) Bpest, 1901. Ráth Mór. 1 k. 60 f.

Singer és Wolfner Budapesten.

Egyetemes Regénytár. XVI. évf. 18. kötet. (8-r.) Bpest, 1901. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k. 18. kötet. **Bársony** István. Keresd az asszonyt. Elbeszélések (159 l.)

Zeidner Henrik Brassóban.

Lukács Sándor. Gyakorló füzet a szépíráshoz. Szélesebb és sűrűbb vonalakkal. 1., 2. füzet Brassó. Zeidner H. bizom. Egy-egy füzet 6 f.
— Minták a magyar és német szépíráshoz. Elemi iskolák, ipar és kereskedelmi, valamint polgári és középiskolák alsóbb osztályai számára. (12 l.) Brassó, é. n. Zeidner H. bizom. 24 f.

Évi jelentés

az 1900/1901. egyleti évről.

(Az 1901. aug. 20-án tartott közgyűlés elé terjesztette Ranschburg Viktor, egyl. főtítkár.)

Tisztelt közgyűlés! A következőkben van szerencsém egyletünk lefolyt évének nevezetesebb eseményeiről szóló jelentésemet a közgyűlés elé terjeszteni.

Első sorban legyen szabad a tagsági mozgalomról beszámolni:

Felvétettek a lefolyt évben: Ádám Ferenc (Pátria könyvkereskedés) Temesvár, Endler Samu Felső-Lövő, Deutsch Jakab Nagy-Szóllós, Eckstein Ignác (Szűsz Lipót utóda) Szolnok, Földes Ede Nagy-Enyed, Ferenczi Károly Miskolc, Gábel Jakab Kismarton, Horovitz József (Fuchs Lipót és fia cégvez.) Szolnok, Jaeger Nándor Hód-Mező-Vásárhely, Máhr Árpád Sopron, Krécsi A. Nándor Szabadka, Pintye Károly (Telegdi és Pintye) Deés, Politzer Adolf (Politzer Zsigmond és Társa) Budapest, Politzer Vilmos Fegyverháza, Róth Hermann Ungvár, Raubitsk Izor Bonyhád, Sárkány Boldizsár Dobsina, Schäfer Péter Ujvidék, Sárkány Gyula Cegléd, Schönfeld Sámuel Nagy-Várad, Schreier Lipót Alsó-Kubin, Singer Elek Lőcse, Stehr Dávid Eperjes, Strasser Emil (Strasser testvérek) Budapest, Takács Mór (Klein Vilmos cég.) Budapest, Weisz Bernát Gyulafehérvár, Vastagh Gyula (Eggenberger) Budapest.

Töröltettek elhalálozás folytán: Thiering Gyula Sopron.

Üzleteladás, illetve kilépés folytán: Brünauer Adolf Jászberény, Boros János Veszprém, Donáth Gyula Budapest, Ferenczi Bernátné Miskolc, Horátsik János Nagy-Enyed, Piros Ida Cegléd, Straub Ödön Zenta, Wolf Miksa Pécs, Somogyi Nándor Budapest.

Csöd következtében: Pauker Dániel Nagyvárad, Székely Simon Szabadka, Trautmann György Temesvár.

A következő cégek helyezték át üzleteiket: Schwarcz Jenő Hódmező-Vásárhelyről Szegedre, Stamberger Lajos Eperjesről Miskolcra.

A kérlelhetetlen halál a lefolyt évben az előző évekhez képest számra nézve bár kiméletes volt egyletünkkel szemben, azonban a kit közülünk elragadott, azt karunk egyik büszkeségének vallhattuk.

Thiering Gyula elhalt tagtársunk az, kinek emlékét mindenkorra kegyeletesen fogjuk megőrizni.

Egyletünk a lefolyt évben minden alkalmat megragadott, hogy a hatóságokkal szemben és a társadalmi életben a könyvkereskedelmet méltóan képviselje. Így különösen a f. évi június 10—13-ig Lipcsében tartott IV. nemzetközi kiadói kongresszuson való képviseltesünk lendített egyletünk hírnevén. E kongresszuson Zilahi Simon, Révai Ödön és Horváth Géza urakkal együtt képviseltem egyletünket és alkalmunk volt több közérdekű kérdés tárgyalásában részt venni.

A mult évi közgyűlés alkalmával Wodianer Arthur alelnökünknek egy könyvkiállítás rendezése ügyében tett indítványa úgy a választmány által, mint a külön e célra egybehívott bizottság által tárgyalatott, s hosszabb eszmecsere is szolgáltatott alkalmat; azonban e jobb sorsra érdemes tervet a költségek aránytalan magassága miatt jobb időkre kellett halasztanunk.

Vörösmarty Mihály születésének 100 éves fordulója alkalmából a Székesfehérvárott rendezett ünnepélyen egyletünk Klökner József kartársunk által képviseltette magát, s halhatatlan költőnk szobrára koszorút helyeztetett.

Révai Samu tiszteletbeli tagunkat azon alkalmából, hogy «Társadalmi jólét» című munkája megjelent, küldöttségileg üdvözlöttük.

F. évi március hó 25-én tartotta Krausz Á. fia cég üzlete főnállásának félszázados évfordulóját, mely alkalmából mi sem feledkeztünk meg a cég tulajdonosát átíratban üdvözölni.

Az egyetemi nyomdának elemi iskolai kiadványokra vonatkozó monopólium számos kartársunk hátrányára szolgál; ezen bajon segitendő, egyletünk memorandumot intézett Wlassics Gyula kultuszminiszterhez, kérve, hogy az egyetemi nyomda kiadványaitól az «Állami kiadvány» jelző megvonassék, az egyetemi nyomda által újabb tankönyvek ezentúl lehetőleg ki ne adassanak és hogy kiadványai tanítóknak és iskoláknak csak bolti áron, könyvtáraknak pedig a teljes 25%-kal szállíttassanak.

Az 1886—1900-ig terjedő 15 évi könyvészetnek kiadására vonatkozólag Petrik Géza urral a szerződést megkötöttük.

Ezekkel beszámoltam a lefolyt év fontosabb egyleti mozgalmairól.

Mielőtt jelentésemet befejezném, egy általános pillantást akarok még vetni egyletünk életére, mely bár kifelé fokozódó tekintélyre tesz szert és kellő mértékben érvényesül: a magunk körében nem mindenkor találkozik azzal a rokonszenvvel, melyre érdemes és amelyre eredményes működés érdekében föltétlenül szüksége van. Ennek okát első sorban abban látom, hogy kartársaink egy része többet vár az egylettől, mint amire egy ily szervezet följogosít, míg mások ellenben nem tekintenek elég bizalommal ezen intézményünk felé és nem veszik igénybe oly esetekben, amikor a közérdek megkíváná, hogy az egylet tekintélye is latba vessessék. Ezek mellett az elégedetlenségnek legsajnálatosabb oka minden esetre az, hogy az egylet tagjai között nincs meg az az összetartás, nincs meg a közönségnek az a tudata, amely nélkül virágzó egyleti élet el sem képzelhető. Az egylet vezetőségének minden helyes és jó szándéka és terve csakis azon esetben valósulhat meg, ha az összetartás érzése

karunknak minden egyes tagját áthatja és ha a vezetőség nem visszaélések megtorlásával kénytelen foglalkozni, hanem első sorban intézményeink kiépítésére és fejlesztésére fordíthatja idejét. Tudnunk kell, hogy minden illojalítás, melyet bárki bárhol elkövet, nemcsak saját maga és a közvetlenül károsultak ellen, hanem egyuttal az egylet ellen elkövetett hiba is; viszont az összetartás minden műve — létesüljön az bárhol és bárki által — áldás egyuttal egyletünkre és egész karunkra. Csak az összetartásban van az erő; *a legkisebbek ha összetartanak, erősebbek mint a legnagyobbak, amikor szét húznak.* Egyetértéssel a mi szakmánkban is nagy dolgokat lehet elérni; a nélkül ellenben a szervezetünk és minden intézményünk veszélyeztetve van. És a mi szakmánk, ez a nehéz, ez a sokoldalú közönnyel küzködő foglalkozás, kétszeresen ráutal bennünket intézményeink és szabályzataink megvédésére és fejlesztésére, melyekre soha annyira szükségünk nem volt, mint ma, a gazdasági pangás eme szomorú napjaiban, amikor fölösleges versengés által a megélhetés utolsó eszközét veszélyeztetjük és szétmorzsoljuk azt a csekély hasznot, amivel üzleti életünk még kecsegtet. Ha a kartársi együvé tartozás érzése karunknak minden tagját át fogja hatni, ha ügyeinknek és érdekeinknek közös megbeszélésére és tárgyalására úgy a távolban, mint itt a központban minden alkalmat föl fogunk használni; ha egymásban nem ellenfeleinket, hanem kartársainkat látjuk: akkor erős lesz egyletünk, akkor képes lesz szervezetünket föntartani és fejleszteni és működését a köznek és az egyeseknek javára fordítani. Kérve a közgyűlés minden egyes tagját, hogy ezen szellemben működjék és ilyképen segítsen megszerezni az egyletnek a külső tekintély mellett a belső erőt is, zárom jelentésemet és kérem a t. közgyűlést, hogy azt tudomásul venni sziveskedjék.

Pénztári jelentés

Az 1901. augusztus 20-án tartott közgyűlésen előterjesztette Franke Pál.

Tisztelt közgyűlés! Miután a pénztári kimutatók már lenyomattak a Corvinában és külön lenyomatban itt is előterjesztettek, talán felesleges ezeket most részletezni. Legyen szabad azonban a végeredményekre becses figyelmüket fölhívni.

Az idők, illetve az üzletviszonyok rossz voltát mi is megéreztuk, habár szerencsénkre csak csekély mértékben. Tagsági díjhátralékok, évkönyvek, Corvina-hirdetések stb. után járó bevételeink *csekély* csökkenést szenvedtek, úgy hogy *készpénzkészletünk* kevesbedett, annyival is inkább, mivel az új, 15 éves könyvészetre fordított kiadásaink lényegesen emelkedtek! Vagyoni állapotunk ebből kifolyólag ez évben nem gyarapodott, hanem megmaradt a régi, jóllehet a föllállításnál a szükséges levonásokat mindig megejtettem.

Segélyegyletünket annyiban érintette az általános pangás, hogy néhány tag az évi járulék fizetésétől visszalépett, másrészt fölhívásunk, mely nagyobb résztvevést, illetve a «Segélyegyletbe» való újra belépést célozta, alig járt eredménnyel.

Tetemesebb adományozások nem fordultak elő, — kivéve azt a figyelemreméltó esetet, mikor Strasser Lipót kollégánk nemesszívüleg 60 koronát küldött egy gyász eset alkalmával.

Ellenben a budapesti kartársak új szokása, hogy helybeli elárusítók után 10—10 koronát fizetnek pénztárunkba, körülbelül 300 korona gyarapodást létesített, úgy hogy segélyegyleti vagyonunk *növekedése* 1200 koronára, annak *összege* pedig 13,210 korona 55 fillérre emelkedett.

Kérem ezen jelentésemet tudomásul venni és részemre a fölmentvényt megadni.

A Magyar Könyvkereskedők Egyletének költségvetése

az 1901/1902. egyleti évre.

Bevételek

1901 július hó 1-től, 1902 június hó 30-ig

Kiadások

Koronaértékben.

Pénztári áthozat	1872	—	I. Tagdíjak után (portók kezelése, segédittk. stb.)	300	—
I. Beiratási és tagdíjakért	4600	—	II. Corvina nyomása, szétküldése és kezelése 1 évre	2650	—
II. Corvina:			« szerkesztése és tiszteletdíjak 1 évre	450	3100
Előfizetésekben és hirdetésekben	1500	—	III. Könyvészet		
III. Könyvészet után	250	—	1 kötet Évkönyv nyomása, kötése, szerkesztése stb.	2000	—
IV. Kamatokból	78	—	Új könyvészetét egy részlet	1000	3000
			IV. Könyvtár		50
			V. Egyéb kiadások		450
			Maradvány		1400
	8300	—			8300

Budapest, 1901. augusztus hó 20-án.

Franke Pál, pénztáros.

A könyvnyomtatás és könyvdíszítés iparművészete.

Kivonat *Czakó Elemér*nek a «Csak szorosan»-egyletben tartott fölolvasásából.

(Folytatás.)

A Gascon-Badier-stílt követte a csipke-stílt, amely a ruházatkodásnál felkapott csipkedíszítést vette mintául. A művészet hanyatlása a könyvtáblákon nyilvánvalólag bekövetkezett ez által, a komoly kompozíciók helyét apró részletezések foglalták el. Még inkább lefokozódott a XVIII. század folyamán a tapétászerű mustrák és a rokokó ellágyult díszjeinek alkalmazása folytán.

A múlt század elejéről nincs mit mondanunk s a közepén is csak itt-ott kezdenek már elhanyagolt technikákat újra gyakorolni. Az igazi művészet az utolsó évtizedekben éled fel ismét a könyvtáblákon. Az iparművészet modern renaissance-a a könyv külsejét sem hagyta érintetlenül és ma már kiváló művészek önálló tervezeteket készítenek a könyvkötők számára.

Cobden-Sanderson, *Walter Crane* és *Morris* neveivel találkozunk az első tevékenységnél, amely a könyvkötés modernizálására irányul. Angliában e műiparág népszerűsítésén és fejlesztésén külön egyesület fáradozik, amelynek pályázatain és kiállításain a bőrkötésen kívül a papír- és kalikóvászonkötés is nagy szerepet játszik.

Gleeson White adta meg stílusát a modern gyárilag sokszorosítható könyvtábla-dísznek. Angolországban ugyanis többnyire kötve jelenik meg a könyv, de csak olyan könnyed kötésben, amelyet a műbarát esetleg felcsérélhet izlésének és gazdagságának megfelelő másikkal. A géppel készült tábla inkább nyomdászati termék, amely természetesen mindig mögötte áll a kézimunkával készített művészi könyvtáblának. Mindazonáltal művészeti finomságokat gépi produktumokkal is lehet előállítani. *Gleeson White* épp erre tanít. A gyártásra alkalmas tervezésnél nincs megkötve a művész keze, oly szabadon alkalmazhatja a vonalakat és színeket, mint bármely más grafikai sokszorosításnál. Ezt az előnyt *White* mindig arra használta föl, hogy lehetőleg visszatükrözi a könyv tartalmának szellemét a szabadon megtervezett könyvtábladíszszel. Például szolgálhat erre nézve *Burne Jones*hez készült kötése, amelynek tüskés változata nagyban egyezik a művész aszkéta felfogásával.

A vászonkötés használata mindinkább terjed, a legmodernebb művészek is annak számára terveznek díszít. Körülbelül azok foglalkoznak ezzel, akik a könyv belső művészetével, tehát az illusztrátorok. *Crane* az ő szigorúan dekoratív modorában nem elégszik meg csak az ornamentikával, mindig a könyv tartalmára jellemző alakot és részleteket is rajzol a külsőre, mint a plakátstílusban (*Floral Fantasy*). *Nicholson*, *Robinson*, *Bradley*, *Rhead* szintén előszeretettel alkotnak illusztratív könyvtáblákat.

Ellenben *Gleeson White*nek sokkal több a híve, akik csak kisebb vonatkozásokkal kapcsolják kompozícióikat a könyv tartalmához. *White* után *Laurence Housman* a legelőkelőbb; színeket nem igen alkalmaz, préselt aranyornamentumai ritmikus ismét-

lődésével kelt művészi hatást. Csak díszítő elemeket alkalmaznak továbbá *Cobden Sanderson*, *Talvin Morris*, *Granville Fell*, *Day*, *Zaehnsdorff* stb.

Egy harmadik csoportja a művészeknek, akik a régieskedéssel és kezdetlegességgel csaknem hivalkodnak, a reliefszerű könyvtáblákkal is megpróbálkoznak, aminők a kereszténység első századaiban voltak divatosak. A misztikusok közé tartozó *Macdonald* család, *Traquair*, *Jockel* e csoport legismertebb nevei.

A franciáknál *Grolier* szelleme nem aludt ki teljesen, az ő modorában még mindig sokan dolgoznak. Azonkívül aztán náluk a japánok hatása jut legnagyobb mértékben kifejezésre a könyvtáblákon. Ennek dacára is azonban *Wiener*, *Cuzin*, *Auriol*, de *Feure* alkotásai igazi francia alkotások, sok közülök valóságos «objet d'art».

Eredetiséggel dicsekedhetnek a belgák könyvtáblái, melyeknek stílusát náluk, úgy látszik, *Henry van de Velde* művészi egyénisége adta meg. Utána említendő még *Claassen*. Sok művészi értéket nyújtanak még e nemű alkotásoknál az éjszaki kis nemzetek: dánok, svédek, norvégek és finnek. A párisi kiállításon *Bundesböll* tünt fel közülök.

A németek a könyvkötészetben még nem jutottak mintaképeiknek, az angoloknak magaslatára. Az osztrákok két művésze, *Hoffmann* és *Moser* foglalkozott eddig a könyvtábla-dísz tervezésével, mérsékelt sikerrel. *Zichlarz*, a műiparos, talán még kiválóbbat produkált, mint a művészek.

Hazánkban modern szellemben igen kevés könyvtábla készült. Még mindig előszeretettel utánozzuk a külföldet. A legújabb kötött könyveink is idegen művészek tervezeteivel jelentek meg. A «Száz év a magyar művészet történetéből» című munka *Housmann*-másolat, egy kissé elnyomorított betűkkel súlyosbítva. *Szabolcska* legújabb verskötetete *Caspari* német művész tervezetében öltözködve vonul a magyar családok asztalára stb. Pedig egy pár jeles erőnk e téren is van, *Horti Pál*, az ismeretes művész, nem egy sikerült könyvtáblát alkotott már. *Márkus Géza*, felírásait leszámítva, szintén izléses kompozíciókkal tünik fel. *Hegedüs László*, *Rintel Géza*, *Nagy Lázár* és *Nagy Sándor* e téren az ismertebb nevek.

A XIX. század azon szokása, hogy mindenben a régibb mintákat utánozta, szünő félben van. A könyvkötés művészete mindinkább kezd igazodni és simulni a mai izléshez. Szerencse az is, hogy nemcsak építészek foglalkoznak ilyenmű tervezetekkel, hanem festők és képzett iparosok, akiknek több érzékük van egyrészt a síkdíszítmény megoldásaihoz, másrészt a technikai előnyök kihasználásához.

A könyvtábla a lapok épségben tartására, megőrzésére szolgál. S minthogy a lapok síkfölülettel bírnak, a táblának is ez irányban van védő jelentősége. Azaz tökéletesen elég célszerűségi szempontból, ha a könyvtábla díszítése síkdíszítmény és mélyebb jelentősége egyáltalán nincs a könyvek kötésénél alkalmazni az en miniature homlokzatokat vagy menyezeteket. A plasztikus és kiálló részek a könyvtáblán fölösleges terhek, kivéve a sarokvasat, védőgombot és kapcsot, amelyek azonban szintén nélkülözhetők; a belső szükséglet kívánalma kizárólag a síkdíszítményre mutat.

(Vége köv.)

«Csak Szorosan» magyarországi könyvkereskedő-segédék egy-
sületének helyszközlő osztálya.

Keres:

Fiatal (keresztény) könyvkereskedő-segédet, ki a papírszakmában is jártas, a magyar és német nyelvet bírja, vidéki könyvkereskedés részére. 1

Keresztény segédet, ki az összes teen-
dőkben jártas, azonnali belépésre egy
vidéki jobb könyvkereskedés részére.
Ajánlat fizetési igény megjelölésével és
fényképpel kéri. 2

Fiatal könyvkereskedő-segédet, ki a
papírszakmában is otthonos, egy elő-
kelő vidéki cég részére. 3

3-4 fiatal könyv- és papirkereskedő
segédet vidéki cégek részére. 4

Ajánl:

Önálló munkához szokott, a könyv- és
papirkereskedés minden ágában jártas,
jómodorú hadmentes (keresztény) segé-
det, azonnali belépésre. A magyar és német
nyelvet bírja. 1

E rovatban közöltekre minden meg-
keresést *írásban kér: Kántor Ferenc*
(Ráth cég, Haas-palota).

Ráth Mór kiadásai.

Kézpénzért 40% és 7/6, a teljes évfolyamokból 9/8 vegyesen is, kézpénz-
visszaküldési joggal 3 hónapon belül.

Bizományba 1-2 példányt a velünk összekötötésben levő
cégeknek.

1901. törvények 8^o és zsebk. az összeférhetlenségi, közigazgatási és számos
más fontos törvénnyel. I. füzet. Ára 4 k.

1901. t.-c. Az összeférhetlenségről és 1899. t.-c. a curiai választási bírásko-
dásról. Egy füzetben ára 1 K 60 f.

1901. 1899. t.-c. Az összeférhetlenségről, a curiai bírászkodásról, az alap-
vető 1874. Választási törvénnyel és ennek módosításaival. Egyetlen teljes
kiadás 3 K.

**Az országos választási mozgalmak folytán ezen kiadások
nagy kelendőségre számíthatnak.**

1901. t.-c. A közigazgatás egyszerűsítéséről, a közigazgatási bíróságokról szóló
törvénnyel, egy füzetben. Ára 1 K 60 f.

1900. t.-c. A községi közigazgatási tanfolyamról 80 f.

A közigazgatási új törvényt és a közigazgatási tanfolyamról szólót különösen
ajánlom azon városok könyvkereskedőinek, hol ezen tanfolyamok tartanak :
Pozsony, M.-Sziget, Kassa, Szeged, M.-Vásárhely, Debrecen, Pécs, Kolozsvár,
Szombathely, Nagy-Becskerek, Temesvár.

Miután kiadásaim közül számos törvény-füzet képezi az előadások alapját,
kérem a megrendelések pontos expedíciója érdekében jogi jegyzékemet az
előadó uraknak elküldeni, úgy a fentebbi füzeteket, melyekből példányokkal
készséggel szolgálok. 158

Révai Leó Budapesten keres olesón :

Kalmár, Magy. olvasó I. III. (Franklin
kiadás).

16 **Lutter**, Közönséges számtan 14. vagy
15. kiadást.

Ajánlatokat direct póstán kérek.

Ajánlatok lehetőleg levelező-lapon
kéretnek. 159 2-1

Állást keres egy 25 éves könyv-
és papirkereskedő-segéd, ki úgy ezen
szakban, mint a nyomdai munkák föl-
vételében és kezelésében teljesen jártas,
megbízható önálló munkás.

Szíves megkeresések B. B. jegy alatt
a kiadóhivatalba intézendők. 160

BRÜCK ÉS TÁRSA

szállítási bizományi és el-
vámolási üzlet

Budapest,

VII., Dohány-utca 16. szám.

Elvállalnak helyben rendelt
vagy vásárolt áruk pontos és
rögtöni elszállítását legolcsóbb
3-2 161 díj mellett.

Azonnal visszakerjük:

Dittes, Népiskolai módszertan 5. kiadás
3-20.

Kiss, Nevelés- és oktatástörténet kézi-
könyve 2-60.

Szeptember 30. után példányokat vissza
nem fogadhatunk.

162 **Dobrowsky és Franke.**

Lóvy József fia Miskolcon ajánl
50%-kal bérmentesen szállítva, tiszta,
163 új állapotban:

5 **Gerevich**, Leányisk. számtan I. 1893.

6 — Leányisk. számtan II. 1899.

24 **Györffy I.**, Rövid gazdaság 1890.

11 — Nyelvt. gyak. II. o. 1900.

14 — " " III. o. 3. k.

23 — " " IV. o. 3. k.

14 — " " V/VI. o. 2. k.

**Sürgösen visszakerjük saját
költségünkre:**

Hirn—Paulay, Módszeres német
nyelv- és olvasókönyv, I. rész (2 k. 80)
összes példányait, a fest és baar szállí-
tottakat is.

Tisztelettel

164 **Singer és Wolfner.**

Hirdetések lapunk részére fölvetetnek
a kiadóhivatalban: Budapest, V. ker.
Kálmán-utca 2. sz.

Szíves tudomására hozom a
t. kartárs uraknak, hogy a m.
kir. belügyminiszteriumtól ki-
adott

Magyar gyógyszerkönyv II. ki-
adás, bolti ár..... 12 K.

Függelék hozzá, bolti ár 1 «

Gyógyszerárszabvány, bolti
ár 1 «

Függelék hozzá ingyen
bizományba átvettem és ugyan-
azon %-kal szintén készpénzért
ezentúl tőlem szerezhető be.

165 **Franke Pál.**

166 **Reprodukáló műintézet.**

WOTTITZ MANFRÉD

sokszorosító műintézete

Budapest, Király-utca 30. sz.



Készít minden-
féle kliséket

Autotypiák-

Phototypiák-

Chemigrafákát

háromszínű ny-
omásra.

Vidéki megrendelések 22-22

☞ pontosan eszközöltetnek.

Egy könyv- és papirkereskedő-segéd
(8 éve működik e téren) a fővárosban
esetleg a vidéken tartós állomást keres.
Cím «Szorgalmas» jellege alatt a kiadó-
hivatalban. 167

Visszakerjük az alant felsorolt
kiadványainkat a jelzett kiadásokban :
Albrecht, Német olvasókönyv I. (5. osz.)
2-

Hornischek Algebra 1-20.

König—Beke, Algebra 2. kiadás 3-60.

Kozma, Fiúiskolai földrajz, 3. kiadás
1-40.

Leitner, Földrajz I. —60.

Aeschylos Agamemnonja 1-

Cicero de imperio Gnaei Pompei (magy.
Kont.) 1-

Szamosi, Latin nyelvtan, 3. kiadás. 2-40.

E hó 15-én túl példányokat nem foga-
dunk vissza.

168 **Az «Athenaeum»**

könyvkiadóhivatala Budapesten.

Sebő Imre Nagyváradon keres és
ajánlatokat közvetlen kér:

1 **Jókai**, Nemzeti kiadás 1/100-ig új
példány, bármilyen kötésben. 169

Falvi Jenő Rozsnyón (Gömör.) keres:

1 **Pallas nagy lexikona** XIV—XVIII.
eredeti kifogástalan példányokban.
Értesítést direkte kér. 170

Keresek:

20-30 **Roth—Wangel**, Állattan 4. kiad.
4 **Orosz-német nyelvtan** I. kiadás.

Lóvy Miksa

Szatmáron.

171

A t. kiadó urak szíves tudomására hozom, hogy Szolnokon Piac-téren levő néh. férjem Szűsz Lipót által 30 év előtt létesített és férjem halála óta általam vezetett könyv- és papírkereskedést átadtuk régi üzletvezetőnknek, Eckstein Ignác úrnak és társának Bakos István jónévű szolnoki nyomdatulajdonosnak, akik a kereskedést «Szűsz Lipót utódai» cég alatt saját számlájukra fogják tovább vezetni.

Kérem ennél fogva a t. kiadó urakat, hogy az én címemre és számlámra ezután minden további küldeményt szíveskedjenek beszüntetni és szíves bizalmukkal az új tulajdonosokat méltóztassanak megtisztelni.

Szolnok, 1901. augusztus 14.

özv. Szűsz Lipótné.

Kapcsolatban a fenti értesítéssel, a t. kiadó uraknak tisztelettel bejelentjük, hogy néh. Szűsz Lipót örökösaitől Szolnokon a Piac-téren levő könyv- és papírkereskedésüket meg- és átvettük és azt az ő engedelmükkel törvénytisztelettel bejegyzett «Szűsz Lipót utódai» cég alatt fogjuk folytatni.

Mindketten hosszú gyakorlat útján szereztünk ezen üzletágban tapasztalatokat és szakismeretet; társaságunk egyik tagja, Eckstein Ignác 25 éven át működött a most átvett jó hírű Szűsz Lipót-féle üzletben, tüzetesen ismerjük mindketten a szolnoki viszonyokat és piacot, kellő tőkével fogtunk az üzlet folytatásához és a midőn a t. kiadó urakat számlanyitásra és kiadványaiknak nálunk bizományként való elhelyezésére kérjük, kijelentjük, hogy előlegezendő bizalmuknak igyekezni fogunk mindig és mindenben megfelelni. Bizományaink kezelését továbbra is a *Grill-féle udv. könyvkereskedés* volt szíves elvállalni.

Tisztelettel

Eckstein Ignác és Bakos István,

a «Szűsz Lipót utódai» cég társtulajdonosai.

172

Lövy Miksa Szatmáron keres:

Képviselőházi naplók 1869/72. évi
8—14. kötet. 173

CLICHÉKET

hirdetések, árjegyzékek, könyvek, szak- és hírlap, egyáltalán mindennemű nyomtatvány képes kiállítására számára legjobb kivitelben és legolcsóbb árakon elvállal és készít

FISCHER LIPÓT

chemigrafiai műintézete

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltek.

Bizományosság változtatása

esetére van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Együtt ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és füzetes munkák beszerzésére igen előnyös netto áraink mellett.

Kiváló tisztelettel 175

Schenk Ferenc

bizományi üzlete és colportage nagykereskedése
Budapest, IV., Ujvilág-utca 17. sz.

Könyvkereskedő-segédet keresek, ki a magyar és német nyelvet tökéletesen bírja, a könyvárasi elszámolásokban és conto-vezetésekben teljesen jártas, a vevőközönséggel bánni tud. Zeneműhöz értők előnyben részesülnek. Ajánlatokat direkte kér

2—2 176 *Szilágyi Béla*

könyvkereskedése és antiquariuma
Budapest, IV., Károly-körút 26.

Visszakérjük

sürgősen az összes bizományba levő példányokat.

Az 1899. XV. Törvénycikk az országgyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról (kézi kiad. 4. LVIII. a.)
1 k. 20 f.

Ugyanaz az előbbi választási törvényekkel (kézi kiad. LVIII. a. b. c.)
2 k. 40 f.

Október 1-én túl példányokat vissza nem fogadunk, adandó alkalommal jelen hirdetésünkre fogunk hivatkozni.

Budapest, 1901. szeptember 10-én.

177 *Ráth Mór.*

Berger Miksa M.-Szigeten keres új állapotban:

1 Közgazdasági Lexikon I/III.
1 Egyetemes Regénytár IV. évf. 1-től IX. évf. 10-ig.
1 Szilágyi, Magy. nemz. tört. IV., V., VII., VIII., IX. piros kötés. 178

Gallia-féle könyvkereskedés

Keckskeméten keres új állapotban és kér ajánlatokat közvetlen postán:

2 Corpus Juris (Franklin-kiad.) 1832—1895. eredeti kötésben. 179

Körlevél helyett!

Tisztelettel van szerencsém a t. kartárs uraknak b. tudomásukra hozni, hogy helyben f. évi szeptember hó 1-én Uri-utca 19. sz. a. egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **könyv- és papír fiók-üzletet** nyitottam s annak vezetésével régi munkatársamat: Rangl Endre urat biztam meg.

Amidőn még különösen a t. kiadó urakat kérem, ezentúl megjelenő újdonságainak, árjegyzékeinek, prospektusainak stb. 2—2 példányban való beküldésére, vagyok a H. V. alkalmával is 2—2 péld. rendelkezésére szíves engedélyezését kérve

Ujvidék, 1901 szeptember hóban.

kiválótisztelettel

Herge Agoston

180 könyv- és papírkereskedő.

Ferenczi B. Miskolcon keres teljesen új állapotban:

1 Lexikon 8—18. eredeti kötés.
Gyurácz, Sánta és Székács imakönyveit különböző kötésekben korlátlan példányszámban. 181